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ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΗ ΟΜΑΔΑ 
ΠΑΣΟΚ - ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 

 

Πέµπτη, 26 Μαΐου 2022 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
	
Προς τους Υπουργούς: Κλιµατικής Κρίσης & Πολιτικής Προστασίας, κ. Χρ. Στυλιανίδη 

Υποδοµών & Μεταφορών, κ. Κ. Καραµανλή 
Εσωτερικών, κ. Μ. Βορίδη 
Παιδείας & Θρησκευµάτων, κ. Ν. Κεραµέως 

 
Θέµα: Υπάρχει ολοκληρωµένη προετοιµασία της Πολιτείας για την αντισεισµική 
θωράκιση των κτηρίων και την προετοιµασία των κατοίκων της Βοιωτίας σε περίπτωση 
µεγάλης έντασης σεισµού; 
 
 
Κύριοι Υπουργοί, 
 
Η Κοινοβουλευτική Οµάδα του Κινήµατος Αλλαγής ήδη από την έναρξη της σεισµικής 
δραστηριότητας στη Βοιωτία, πριν από περίπου ένα χρόνο, έθεσε µε την υπ.αριθµ.8055/16-7-
2021 ερώτηση τα ζητήµατα της επαρκούς επιστηµονικής διερεύνησης της έντονης σεισµικής 
δραστηριότητας, της έγκαιρης, έγκυρης και επίσηµης πληροφόρησης του κοινού και του ελέγχου 
δηµόσιων κτηρίων µε έµφαση στα σχολικά κτήρια που στεγάζουν χιλιάδες παιδιά. Επιπλέον, µε 
την 8907/697/11-9-2021 ερώτηση επανέφερε το ερώτηµα του αντισεισµικού ελέγχου των 
σχολείων στη Βοιωτία, δεδοµένου ότι στην απάντηση του Γεωδυναµικού Ινστιτούτου του 
Εθνικού Αστεροσκοπείου Αθηνών αναφερόταν ότι «από την επιστηµονική ανάλυση των 
δεδοµένων η µέχρι τώρα εξέλιξη της ακολουθίας δεν µας επιτρέπει δυστυχώς να είµαστε 
καθησυχαστικοί µετά πλήρους βεβαιότητας» και ότι «το σεισµικό δυναµικό της περιοχής έχει 
κριθεί επίσης υψηλό». 
 
Στις απαντήσεις της ερώτησης 8055/16-7-2021 διαφάνηκε µια διαφοροποίηση προσέγγισης 
ανάµεσα στους δύο βασικούς οργανισµούς προσεισµικού ελέγχου που εποπτεύονταν από το 
Υπουργείο Υποδοµών σχετικά µε τη σηµασία του προσεισµικού ελέγχου. Η ΚΤΥΠ ΑΕ, µε 
συντρέχουσα αρµοδιότητα για τη σύνταξη και υλοποίηση προγράµµατος προσεισµικού ελέγχου 
κτηρίων και εγκαταστάσεων υποδοµών υγείας, δικαιοσύνης και παιδείας, που υποστήριξε ότι η 
µεγάλη συχνότητα σεισµών στη χώρα ακυρώνει τα πορίσµατα των προσεισµικών ελέγχων, οι 
οποίοι διενεργούνται στο χρονικό διάστηµα που µεσολαβεί µεταξύ τους και, καθώς είναι 
επόµενο, ανάγει τις µετασεισµικές αυτοψίες στο πλέον αποτελεσµατικό εργαλείο, σε ό,τι αφορά 
την καταλληλότητα ή µη των κτηρίων που θα απαιτήσουν επισκευές οποιασδήποτε κλίµακας. 
Από την άλλη πλευρά ο ΟΑΣΠ ανέδειξε τη σηµασία του «Προσεισµικού Ελέγχου Κτηρίων 
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Δηµόσιας και Κοινωφελούς Χρήσης» την υλοποίηση του οποίου εποπτεύει από το 2001 και το 
οποίο βρίσκεται στο πρώτο στάδιο του «Πρωτοβάθµιου Διοικητικού Ελέγχου», µε ευθύνη για 
τα κτήρια διοικητικής δοµής της χώρας από τους φορείς που έχουν την ευθύνη της λειτουργίας 
και ασφάλειας και κτηρίων και εγκαταστάσεων. 
 
Διαφοροποιήσεις στην προσέγγιση διαπιστώθηκαν και στις απαντήσεις στην 8907/697/11-9-
2021 ερώτηση µας σχετικά µε τους ελέγχους σε δηµόσια κτήρια και ειδικά σχολεία, η οποία 
κατατέθηκε µετά από τη σύσταση του Υπουργείου Κλιµατικής Κρίσης & Πολιτικής Προστασίας 
και τη µεταφορά της εποπτείας του ΟΑΣΠ σε αυτό. Ειδικότερα η ΚΤΥΠ ΑΕ απάντησε 
γενικόλογα, ότι έχει διεξαγάγει µέχρι σήµερα άνω των 8.000 πρωτοβάθµιους προσεισµικούς 
ελέγχους, το πλήθος των σχολικών µονάδων ανέρχεται σε άνω των 16.000 κτιριακές 
εγκαταστάσεις σε όλη την επικράτεια επαναλαµβάνοντας την άποψη ότι η µεγάλη συχνότητα 
σηµαντικών σεισµών στη χώρα ακυρώνει τα όποια πορίσµατα των ελέγχων που διενεργούνται 
στο χρονικό διάστηµα µεταξύ δύο σεισµικών γεγονότων. Από την άλλη πλευρά, ο ΟΑΣΠ στην 
απάντησή του ενηµέρωσε, ότι στο πλαίσιο του «Πρωτοβάθµιου Διοικητικού Ελέγχου» από την 
Π.Ε. Βοιωτίας, συντάχθηκαν 384 δελτία εκ των οποίων τα 82 αφορούν εκπαιδευτήρια και από 
τον Δήµο Θηβαίων, 52 δελτία εκ των οποίων το 1 αφορά εκπαιδευτήριο. 
 
Παράλληλα, ενώ ο ΟΑΣΠ αναφέρθηκε σε ένα εκτεταµένο πρόγραµµα εκπαίδευσης της 
εκπαιδευτικής και µαθητικής κοινότητας και των εργαζόµενων της αυτοδιοίκησης και ο Δήµος 
Θηβαίων διαβεβαίωσε για την επικαιροποίηση του Γενικού Σχεδίου «Εγκέλαδος» και τον 
ορισµό σε συνεργασία µε την Περιφερειακή Ενότητα των χώρων Καταφυγής – Καταυλισµού, 
δεν είναι σαφές αν ο γενικός πληθυσµός του Νοµού Βοιωτίας έχει στοιχειώδη ενηµέρωση και 
εκπαίδευση ανταπόκρισης στην περίπτωση σεισµού. 
 
Τέλος, σύµφωνα µε την υπ’ αριθµ. ΥΠ 322/9-5-2022 απάντηση του Υπουργείου Κλιµατικής 
Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας «την 14.04.2022 εστάλησαν από τον Δήµο Θηβαίων 54 δελτία 
προσεισµικού ελέγχου, τα οποία αφορούν σε εκπαιδευτήρια και βρίσκονται στη φάση ελέγχου/ 
τελικής διόρθωσης από τον ΟΑΣΠ».  
 
Δεδοµένων των ανωτέρω, αλλά και του γεγονότος ότι η υπ’ αριθµ. 4750/16-4-2022 ερώτησή µας 
παραµένει αναπάντητη από τα Υπουργεία Υποδοµών & Μεταφορών, Εσωτερικών και Παιδείας 
& Θρησκευµάτων,  
 
 

Ερωτώνται οι κύριοι Υπουργοί 
 

1. Υπάρχει συντονισµένο σχέδιο της Πολιτείας για την αντισεισµική θωράκιση των 
κτηρίων και την προετοιµασία των κατοίκων της Βοιωτίας σε περίπτωση µεγάλης 
έντασης σεισµού; 

2. Έχουν αποφασίσει τελικά ποια προσέγγιση ανάµεσα σε αυτές που εξέφρασαν ΟΑΣΠ και 
ΚΤΥΠ ΑΕ στις απαντήσεις τους είναι η πιο ρεαλιστική, επιστηµονικά τεκµηριωµένη και 
εν τέλει ωφέλιµη;  

3. Έχει ολοκληρωθεί τελικά ο «Πρωτοβάθµιος Διοικητικός Έλεγχος» του ΟΑΣΠ για όλα 
τα δηµόσια κτήρια και πρωτίστως για όλα τα σχολικά κτήρια της Περιφερειακής 
Ενότητας Βοιωτίας; Αν όχι πόσα και ποια κτήρια πρέπει να συµπεριληφθούν; Πρέπει, 
βάσει της σχετικής ιεράρχησης του πρώτου γύρου, να προχωρήσει άµεσα µε 
κατεπείγουσα διαδικασία ο Δευτεροβάθµιος Προσεισµικός Έλεγχος, ο οποίος είναι 
λεπτοµερέστερος και εκτελείται µε βάση τις τεχνικές προδιαγραφές που έχουν εκδοθεί 
από τον Ο.Α.Σ.Π.; 
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4. Τελικά πόσους πρωτοβάθµιους προσεισµικούς ελέγχους στην Περιφερειακή Ενότητα 
Βοιωτίας έχει ολοκληρώσει η ΚΤΥΠ ΑΕ; 

5. Ποια είναι η έκβαση του ελέγχου/τελικής διόρθωσης από τον ΟΑΣΠ σχετικά µε τα 54 
δελτία προσεισµικού ελέγχου, τα οποία αφορούν σε εκπαιδευτήρια, που εστάλησαν από 
τον Δήµο Θηβαίων; 

6. Σκοπεύουν να ξεκινήσουν ένα σχετικό πρόγραµµα αντισεισµική θωράκισης και για τα 
ιδιωτικά κτήρια, µε βάση σχετική ιεράρχηση των χαρακτηριστικών των κτηρίων, βάσει 
των διαθέσιµων στοιχείων από το Κτηµατολόγιο, την αρµόδια Διεύθυνση Δόµησης και 
πιθανώς και άλλες πηγές δεδοµένων, επιστρατεύοντας όλους τους διαθέσιµους πόρους 
και επιστηµονικούς φορείς; 

7. Σκοπεύουν να εξασφαλίσουν µια έγκυρη επίσηµη πηγή ενηµέρωσης για την εξέλιξη του 
φαινοµένου και µια επίσηµη εκστρατεία ενηµέρωσης και προετοιµασίας για τους πολίτες 
της Βοιωτίας σε περίπτωση κλιµάκωσης της σεισµικής ακολουθίας; 

8. Σκοπεύουν να προετοιµάσουν ενδελεχώς και να πραγµατοποιήσουν µια ηµέρα 
προσοµοίωσης έκτακτης ανάγκης στην Περιφερειακή Ενότητα Βοιωτίας ως ένα ύστατο 
εργαλείο εκπαίδευσης και προετοιµασίας του ευρύ πληθυσµού στα πρότυπα αντίστοιχων 
προσοµοιώσεων που εκτελούνται από Υπηρεσίες Πολιτικής Προστασίας σε άλλες 
χώρες; 
 

Οι	ερωτώντες	Βουλευτές	

	

	

Τόνια	Αντωνίου	

	

	

Γεώργιος	Μουλκίωτης	

	

	




